
 

 

 

 

 

Технологическая карта урока 

 

Семкова Елена Васильевна 

ГБОУ школа №398 Красносельского района 

УМК «Школа России» 

Литературное чтение 

1 класс 

 

Тема: Сказки авторские и народные. Русская 

народная сказка «Рукавичка». Сравнение сказок. 

Тип: урок изучения нового 

материала. 

Цель урока: организовать деятельность учащихся для сравнения авторских и народных 

сказок 

 

Планируемые результаты  

Предметные: 

• Называть героев сказки; 

• Определять главную мысль 

сказки на основе пословиц 

 

 

 

Метапредметные: 

• Определять учебную 

задачу урока; 

• Сравнивать 

литературные и 

народные сказки 

Личностные: 

• Проявлять интерес  

к чтению сказок 

Ресурсы урока: Литературное чтение 1 класс. Учебник для общеобразоват. учреждений.  В 

2 ч. / Л.Ф. Климанова, В.Г.Горецкий. - М.: Просвещение, 2022. – 80 с., презентация Power 

Point 2013, раздаточный материал. 

 

 

 

 



 

 

Ход урока 

Содержание деятельности учителя Содержание деятельности 

обучающихся 

Мотивация к деятельности  

 - Приветствие, проверка готовности учащихся к 

уроку. 

В мире много интересного, 

Нам порою неизвестного. 

Миру знаний нет предела, 

Так скорей, друзья, за дело! 

- Чтобы узнать много нового, интересного и полезного 

сегодня, давайте подумаем вместе, что мы возьмём  

с собой на урок, а что оставим за дверью класса. 

(На доске карточки со словами: работоспособность, 

сонливость, внимательность, лень, активность, 

капризность, доброжелательность, любознательность, 

хорошее настроение.) 

 

- Прочитайте скороговорку. Сначала читаем хором 

медленно, затем быстрее, на первой строке меняем 

логическое ударение. (Слайд 1)  

Шесть мышат в шалаше шуршат. 

 Приветствие. Подготовка учащихся к 

уроку. Дети получают эмоциональный 

настрой. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Учащиеся читают скороговорку хором 

по заданию. 

Актуализация необходимых знаний 

- Ребята, прочитайте стихотворение.  (Слайд 2) 

Чтоб умным человеком стать – 

Учись читать, учись читать. 

И помни: каждый ученик 

Не может жить без добрых книг. 

- Для чего нужны уроки чтения в школе? 

- Чему мы учимся на уроках литературного чтения? 

Чтение стихотворения. 

 

 

 

Ответы учащихся. (Учимся плавному, 

выразительному чтению, работать с 

текстом, выражать свои мысли.) 



 

 

- А сейчас проведём речевую разминку.  (Слайд 3, 4) 

РИ-РУ-РЮ-РЯ-РЕ- опадают листья в сентябре. 

ГА-ГУ-ГЫ-КА-ГО-есть игрушки у Марго. 

ВИЧ-РЫК-МАК-ТОК-БАК-читаем мы не просто так. 

АК-ОК-ИК-КА-УК-на лист уселся майский жук. 

- Какие слоги в каждой строке были лишними? 

Почему вы так считаете? 

Постройте из лишних слогов слово. Что получилось? 

Что бы это значило? 

Дети читают хором речевую разминку и 

отвечают на вопросы.  

 

 

Строят из лишних слогов слово. 

Ответы учащихся (РУ-КА-ВИЧ-КА) 

 

 

 

Сегодня мы будем знакомиться со 

сказкой «Рукавичка» 

Организация познавательной деятельности 

- Откройте учебник на странице 37.  

Кто – нибудь из вас знаком с этой сказкой? 

Попробуйте определить, кто автор? 

- Как догадались, что сказка русская народная? Какие 

сказки мы называем русскими народными? Какие – 

авторскими? 

- Ребята, давайте составим таблицу на доске, где 

сравним русскую народную и авторскую 

сказки.(Слайд 5) 

Народная сказка 

1.Автор – народ.  

 

2.Первоначально 

создаётся в устной форме. 

 

3.Существует в 

нескольких вариантах. 

 

Авторская сказка 

1.Автор – конкретное 

лицо. 

2.Создаётся в 

письменной форме. 

3.Внесение изменений в 

содержание не 

допускается. 

 

 

Дети определяют, что эта сказка 

русская народная. 

Предположения учащихся. 

 

 

Детям предлагается на интерактивной 

доске расположить карточки в нужный 

столбик. (На карточках написаны 

признаки авторской и народной сказки) 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

4.Время создания 

определить невозможно. 

5. Бывает следующих 

жанров: волшебная, 

бытовая, о животных. 

 

4.Время написания 

известно. 

5.Не ограничивается 

определённым жанром, 

может быть 

фантастической. 

 

- Какие ещё русские народные сказки вы знаете? 

Авторские? 

- Ребята, у нас на выставке собраны книги. Здесь есть 

и авторские, и народные. Я рекомендую их вам 

прочитать. 

 - Попробуйте предположить, о чём сказка 

«Рукавичка?» 

- А что же такое рукавичка? Где мы можем найти 

ответ на этот вопрос, если затрудняемся? (Слайд 6) 

      - Посмотрите, как записан текст сказки? Что вы 

заметили? 

- Что такое диалог? Что бы это значило? 

- Ребята, сегодня к нам на урок пришли гости. 

Внимательно послушайте их разговор. 

 1 лисичка: -Привет! 

2 лисичка: - Привет! Как тебя зовут? 

1 лисичка: - Меня зовут Лисичка-сестричка. А тебя 

как? 

2 лисичка (удивлённо) - Как?! И меня зовут Лисичка-

сестричка! 

1 лисичка (с возмущением): - Удивительно! А где ты 

живёшь? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рассматривают книги 

 

  

Учащиеся отвечают на вопросы и 

высказывают свои предположения. 

 

Обращаемся к толковому словарю 

 

Есть запись диалога. 

Ответы детей. Герои много 

разговаривают. Читать текст нужно 

выразительно. 

Две ученицы переодеты в костюмы 

лисичек. 

Разыгрывается проблемный диалог.  

 

 

 

 

 

 



 

 

2 лисичка: - Я живу в сказке Евгения Чарушина 

«Теремок». А ты где? 

1 лисичка: - А я живу в сказке «Рукавичка»! 

2 лисичка: (удивлённо) - Ничего не понимаю! Что же 

получается? Мы с тобой одинаковые героини разных 

сказок?!!! Тогда зачем эти сказки создатели учебника 

напечатали для первоклассников? (уходят) 

 - Как вы думаете, одинаковые ли сказки предлагают 

для изучения авторы учебника?    

-  Какие цели вы ставите перед собой?  

-  Какую работу вы должны   провести, чтобы   

достичь поставленных целей?    

- Что можно сравнить? 

 

Физминутка 

Первоклашки дружно встали, 

И зверятами все стали. 

Потоптались как слонята, 

Повертелись как лисята, 

Поскакали как зайчата. 

Как жирафы потянулись, 

И друг другу улыбнулись. 

Вперевалочку как мишки 

Дружно сели все за книжки. 

- В сказке встретятся слова, которые я вам предлагаю 

прочитать.(Слайд 7, 8)  

По-пры-гуш-ка – попрыгушка 

По-скре-буш-ка -  поскребушка 

По-бе-гай-чик – побегайчик 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ответы учащихся. 

Прочитать сказку и сравнить её со 

сказкой «Теремок» Евгения Чарушина. 

Сравнить героев, события, чему учит 

сказка. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Чтение слов детьми сначала по слогам, 

затем целыми словами. 

 

 



 

 

- Прочитайте сначала по слогам, затем целыми 

словами. 

  

-Прочитайте   шёпотом, затем вполголоса. 

Об-ро-нил 

Спра-ши-ва-ет 

Бре-дёт    

(спросить о значении этого слова) + поработать с 

толковым словарём 

Не  по-вер-нуть-ся  [ца] 

Под-хо-дит 

Ра-зор-вёт-ся [ца] 

По-ше-ве-ли-ва-ет-ся  [ца] 

Бро-си-лись    врас-сып-ну-ю (спросить о значении  

После чтения ответить на вопрос. 

-Почему народ назвал сказку «Рукавичка?» 

Чтение сказки учителем. 

-  Докажите, что это сказка? 

- Почему она так названа? 

- Назовите героев. 

- С чего начинается сюжет?  

 -Кто первым поселился в рукавичке? 

- Кто был последним? 

- Пустили ли звери медведя в рукавичку? 

- Кто испугал зверей? 

(На партах лежат листы бумаги, разделённые на 2 

части. 

  1- я часть -  сказка «Теремок», 2-я часть – сказка 

«Рукавичка») 

- Расположите персонажей сказок по порядку. 

 

 

Чтение слов шёпотом, затем 

вполголоса. 

 

 

Работа с толковым словарём (Идти 

медленно или с трудом, едва 

передвигая ноги). 

 

 

 

Работа с толковым словарём. 

 (в разные стороны) 

 

Слушание. 

Ответы на вопросы. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

(Работа в парах)(Слайд 9) 

Сказка  «Теремок» кабан        

медведь   

заяц          

лисичка   

мышка     

лягушка   

волк         

 

 

 

Сказка «Рукавичка» 

лягушка   

мышка          

корова      

зайка           

лисичка    

волк          

кабан        

медведь    

  

 

- Проверим, как вы выполнили задание. 

- В чём заключалось задание? Какая была цель? 

- Вам удалось достичь поставленной цели? 

- Справился полностью сам или с чьей-то помощью? 

Оцени свою работу. 

- Сравните свои результаты с тем, что получилось у 

ребят.  Какой вы можете сделать вывод? (Слайд 10) 

 

- Как заканчиваются сказки? 

- Можно ли эту сказку назвать сказкой – цепочкой? 

Почему? 

- Какие ещё сказки – цепочки вы знаете? 

Повторное (выборочное)чтение сказки. 

Игра «Найди нужный сюжет в сказке»  

(показ иллюстрации) (Слайд 11,12,13) 

 

Кукольный театр (инсценирование сказки) 

Работая в парах, располагают 

персонажей сказок по порядку. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Герои сказки похожи, но отличаются 

количеством и кличками. 

 

 

 

 

 

«Теремок», «Колобок», «Репка» 

 

Дети зачитывают нужный сюжет 

 

 



 

 

- Содержание сказки вы усвоили. А теперь поиграем 

в театр. 

- Найдите среди списка пословиц ту, которая больше 

подходит к сказке. (Объяснение смысла пословиц) 

(Слайд 14)  

1. Не учись разрушать, а учись строить. 

2. Жить – Родине служить. 

3. В тесноте, да не в обиде. 

- Чему учит сказка «Рукавичка»? 

 

 

 

Инсценирование 

 

Выбирают пословицу, содержание 

которой выражает главную мысль 

прочитанной сказки, обосновывают 

свой выбор. 

 

 

Учит доброте, дружелюбию, 

взаимовыручке, умению уступать, 

желанию помочь. Звери бы замёрзли. 

Рефлексия деятельности 

Самооценка результатов деятельности. 

- Какое задание вызвало у вас затруднение? 

- Как мы решили эту проблему? 

- Продолжите предложение: 

• На уроке я узнал… 

• Я запомнил… 

• После урока мне захотелось… 

- Спасибо всем за урок. 

-Урок окончен. 

 

Ответы детей. 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 



 

 

  



 

 

 

 


